

醫學院曾啟瑞院長獲全球華人生殖醫學會頒發終身成就獎

醫學院院長曾啟瑞於 2012 年 10 月 23 日在美國聖地牙哥，獲頒「全球華人生殖醫學會（GCARM）之終身成就獎（Lifetime Achievement Award）」。



由現任全球華人生殖醫學會主席的加拿大 McGill 大學的 Prof. S. L. Tan 頒發獎座及證書給曾啟瑞院長，而廣東中山醫科大學生殖醫學中心創始人、首屆全球華人生殖醫學會主席莊廣倫教授等重量級華人醫學專家出席觀禮。



「全球華人生殖醫學會」創立已十餘年，成員多為世界各國對生殖醫學有專長的華人醫師，也是「美國生殖醫學會」（American Society for Reproductive Medicine, ASRM，<http://www.asrm.org/>）的友好組織。

這次的頒獎典禮，就是在美國生殖醫學會 2012 年年會的會議總部所在

Marriott Marquis and Marina Hotel 舉行。【圖：曾啟瑞院長（左 2）獲頒全球華人生殖醫學會終身成就獎】

全球華人生殖醫學會的副會長、美國生殖醫學會華人組主席葉練博士表示：曾啟瑞教授在台灣最著名的兩個研究成果，是創造 1985 年台灣第一個試管嬰兒誕生，和 2002 年第一個自體粒線體轉殖成功受孕的案例。曾教授和他的研究團隊同時也締造出無數的研究佳績，並獲得許多獎項，包括連續於 2001 年、2003 年和 2007 年榮獲由諾貝爾醫學獎得主 Prof. Robert G. Edwards 創設的歐洲人類生



殖及胚胎年會（ESHRE）的最佳論文獎項（Prize Poster Award），研究成果深獲世界級專家的肯定。2009 年以論文「Diagnosis method of endometriosis by detecting biochemical markers and usage of these biochemical markers」獲得經濟部財產局頒發「民國 98 年的國家發明創作獎金牌」。2010 年獲頒美國生殖醫學會的 Star Award。此獎項為學會內之會員提名，且需持續 10 年以上，每年於 ASRM 年會中均有論文發表始有被提名的資格。【圖：曾啟瑞院長】

資料顯示：全世界育齡夫婦中約有 8% 存在生殖障礙，近 8 千萬人不能正常生育。繼 1978 年第一例試管嬰兒在英國誕生後，迄今全球已有 5 百萬兒童是通過試管嬰兒技術來到人間的。北醫大曾啟瑞院長榮獲此一殊榮，可謂實至名歸，除了彰顯其個人在生殖醫學界的成就外，也同時替本校生殖中心的成就增添一筆優秀事蹟。
(文/醫學院)